Protokol z zebrania KPDP w dniu 14-go wrzesnia 2017 roku.
Zebranie prowadzil Kazimierz Zaras, ktory przedstawil nastepujacy porzadek zebrania:

1.Przedstawienie porzadku zebrania.

2.Informacja o uruchomieniu Programu Stypendialnego Lisowskich-Smykowskich.
3.Wreczenie certyfikatow  w Stypendystom w Quebecu.

4.Przerwa na kawe.

5.Pozostale informacje:

    a) Sprawozdanie finansowe.

   b) Nowe regulacje zarzadu.
    c)Aktualizacja listy czlonkow i skladek.

6.Przyjmowanie zgloszen chetnych do pomocy w pracach Zarzadu.
7.Przygotowanie  kiermaszu jesiennego.

8.Zamkniecie zebrania.

Ad.1. Nie zgloszono zmian.

Ad.2. K. Zaras  poinformowal obecnych o uruchomieniu Programu Stypendilnego Lisowskich-Smykowskich, z ktorego skorzysta   40-tu stypendystow w roku 2017/2018. Przyjeto to z wielkim zadowoleniem  i gratulacjami dla Zarzadu , Komisji Stypendialnej i Kwalifikacyjnej. W prowincji  Quebec  jest  10-ciu stypendystow  (18 450 $CAN). W Polsce mamy  z domow opieki spolecznej   13-tu (15 600 $USD) a ze  wsi i malych miasteczek 17-tu (18 800 $USD). Irena Zaras przeczytala podziekowanie od stypendystow Z Centrum Opiekunczo-Wychowawczego “Wzrastanie” w Katowicach. Natomiast  K. Zaras przedstawil zasady dzialalnosci Fundacji Dzielo Tysiaclecia, ktore wytypowalo stypendystow z  wsi i malych miasteczek. Podkreslil,ze stypendysci  tej fundacji angazuja sie w wolontariat.
Podadto K. Zaras podkreslil, ze Komitet nie ponosi zadnych kosztow  administracyjnch zwiazanych z obsluga Programu Strypendialnego. Z instytucjami w Polsce  zostaly podpisane porozumienia w oparciu o ktore  instytucje te  zobowiazaly sie do skladania   Komitetowi  raportow  dotyczacych naszych stypendystow. 

Ad.3.  Obecni na sali oklaskami przywitali  stypendystow. Zarzad wreczyl im certyfikaty a Prezes  K. Zaras gratulujac  wyrazil nadzieje, ze beda  uczestniczyc w zyciu naszej organizacji, gdyz z ta chwila stali sie naszymi sympatykami. Na zakonczenie tej uroczystosci  zrobiono zdjecia pamiatkowe. Ponadto glos zabrala  Elizabeth Gluch, corka naszej zmarlej czlonkini Sp. Genowefy Gluch. Podziekowala ona Komitetowi w imieniu calej rodziny za  wsparcie i liczny udzial  w pogrzebie jej mamy 
Ad.4. Przerwa na kawe zostala wykorzystana  na rozmowy z naszymi stypendystami.
Ad.5a. Roger Scazihino wyjasnil w jaki sposob jest inwestowany fundusz stypendialny Lisowskich-Smykowskich. Fundusz ten jest ulokowany w RBC. Wiekszosc pieniedzy jest ulokowana w dolarach amerykanskich. Inwestycjami  w banku zajmuje sie doradca finansowy Paul Aubuchon. R. Scazihimo otrzymuje od niego comiesieczne informacjie dotyczace  zysku od  inwestycji. R. Scazihimo wyjasnil, ze wysokosc  zysku w duzej mierze zalezy od  relacji  dolara  amerykanskiego  w stosunku do kanadyjskiego. Obecnie  zysk ten ksztaltuje sie na poziomie 30 tys. dolarow kanadyjskich rocznie. Na stypendia wykorzystano zysk od ulokowanego kapitalu.
Maryla Niedzwiecka poinformowala, ze dochod netto z wiosennego  kiermaszu wyniosl 
8 238.17 $ i byl on porownywalny z poprzednimi latami. Dokladna informacje dotyczaca finansow Komitetu przygotuje  ona pod koniec roku rozliczeniowego. Irena Zaras przedstawila  informacje dotyczace dotacji  z funduszu wiosennego kiermaszu. A mianowicie dotacje otrzymali:
-Kolo Przyjaciol Harcerstwa w Montrealu  dla wsparcia harcerzy przy organizacji IX  Swiatowego Zlotu  ZHP: 1000 $,

-Stowarzyszenie Rodzin i opiekunow Osob z Zespolem Downa “Bardziej Kochani” w Warszawie na zakup sprzetu rehabilitacyjnego ,wspomagajacego rozwoj fizyczny i intelektualny: 14 867 zl,

-Stowarzyszenie Pomocy Dla Kobiet i Dzieci im. Niepokalanej w Katowicach, zajmujace sie kompleksowym wsparciem kobiet i dzieci w kryzysie na zakup sprzetu domowego:
5 395 zl,

-Katolicki Osrodek Wsparcia Dla Dzieci i Mlodziezy w Braniewie, zajmujacy sie calodobowa opieka dzieci i  mlodziezy, na zakup  sprzetu  uzytku domowego: 7 642 zl. 

Nastepnie Prezes K.Zaras poinformowal, ze w zwiazku ze zwiekszeniem pracy dotyczacej obslugi  Funduszu  Stypendialnego, Zarzad  podjal decyzje, ze ksiegowy Allan Udashin bedzie placony 50% z funduszu kiermaszu i  50% z Funduszu Stypendialnego.
Ad.5 b. K. Zaras poinformowal, ze Zarzad podjal uchwale, ze czlonkiem KPDP moze zostac osoba, ktora przepracowala w organizacji co najmniej jeden rok. Ponadto  Zarzad przewiduje wprowadzenie karty czlonka. Zarzad powolal Kamisje Statutowa w skladzie: Elzbieta  Mostovac, Ryszard Szczurowski, Kazimierz Zaras, Irena Zaras i Bogumila Lebiecka. 
Ad.5c. Aktualizacja listy czlonkow i jej prowadzeniem zajmie sie Bogumila Lebiecka, natomiast zbieraniem skladek Teresa Dardzinska.
Ad.6.Prezes zaapelowal aby chetni do pomocy w pracach Zarzadu  zglaszali sie na adres e-mailowy: biuro@kpdp.ca
Ad.7. M. Niedzwiecka potrzebuje osobe do liczenia pieniedzy w czasie trwania kiermaszu. K.Dreger  poszukuje kierowcow  do robienia zakupow. Natomiast Kiti Rudnicka  zwrocila sie do Zarzadu  o koniecznosc rozwiazania problemu zwiazanego z zamknieciem kiermaszu.
Ad.8. Zebranie zakonczylo sie o godz. 21:30.   
Protokolowala Zofia Grabowska
